

中国裁军大使： 在禁止生物武器方面美国理应作出表率

新华社日内瓦4月5日电 中国特命全权裁军事务大使李松4日率团出席在日内瓦举行的《禁止生物武器公约》第九次审议大会第二次筹备会议。他指出，在切实履行《禁止生物武器公约》各项义务方面，美国理应作出表率，不能成为例外。

李松说，《禁止生物武器公约》是全球生物安全治理的基石。在公约开放签署50周年之际，各国既要充分肯定公约在防范生物安全风险、促进生物科技和平利用等方面发挥的重要作用，也要直面威胁和挑战，通过审议

大会全面加强公约机制。为此，缔约国应致力于尽快谈判建立公约核查机制、加强建立信任措施机制、加强国际合作与援助、倡导负责任的生物科研、统筹加强生物安全机制，并考虑在审议大会上发表共同政治宣言，表明严格履行公约义务、全面加强公约机制和普遍性的政治承诺。

李松指出，近期俄罗斯公布了美国在乌克兰开展生物军事活动的相关文件，引起国际社会广泛关注，进一步凸显缔约国在公约框架内开展磋商与合作，澄清履约关切

的重要性和紧迫性。美国是全球生物军事活动最多的国家，也是唯一反对建立公约核查机制的国家，国际社会有疑虑是完全合情合理的。这不是美方在乌克兰一国的生物实验室的问题，也不是因当前局势而产生的新问题。

李松强调，中国在历史上曾深受生物武器之害，一贯主张全面禁止和彻底销毁包括生物武器在内的一切大规模杀伤性武器，坚决反对任何国家在任何情况下研发、拥有或使用生物武器。

他说，我们欢迎在《禁

止生物武器公约》、联合国等框架下，由国际社会对俄方披露的文件进行评估，同时也公平、公正地听取美方的澄清。是不是虚假信息，通过澄清和评估，国际社会自有公论。与此同时，美方也有必要对其在世界其他地方的生物军事活动作出澄清，给国际社会一个明确的、令人信服的交代。

《禁止生物武器公约》于1972年达成，1975年生效。《公约》既是第一个完整禁止一整类武器(即生物武器)的国际条约，同时也赋予缔约国和平利用生物科技的权力。

15省份3.8万多名医务人员驰援上海

人民日报上海电4日一早，在上海杨浦区浣纱小区，来自浙江大学医学院附属第一医院的医护人员与当地基层干部、社区志愿者一起投入核酸筛查工作。“我们3月28日就派出核酸采样医疗队支援上海了，这次还来了54人的国家传染病医学中心援沪方舱医疗队，目前在上海市的医护人员有306人。”浙江大学医学院附属第一医院的一名医疗队员告诉记者。

4日凌晨，江苏省多家医院选派约1900名核酸采样队员乘大巴开赴上海，早上8点抵达后立即分赴各社区开展核酸采样。自3月31日以来，江苏省已累计派出援沪医疗方舱队、采样队员等达1.3万余人。

围内的核酸检测。为此，国家卫健委从8个省份调派了108万管/天的核酸检测力量支援上海，并协调了上海周边4个省份，可承接130万管/天的核酸检测样本。

3日，军队抽调卫勤力量2000余人，来自陆军、海军、联勤保障部队所属7个医疗单位，抵沪后已迅速开展医疗救治、核酸检测等工作。

据上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝介绍，本次疫情以来，上海陆续启用后各定点医院，改建一批方舱医院。现有定点医院、后备定点医院、方舱医院10余家，同时改建了一些大型公共设施，努力实现感染者应收尽收。

目前，上海正周密组织开展全员核酸筛查，抓紧摸清疫情本底，快速将感染者转运收治到方舱医院和定点医院，实现感染者应收尽收，及时开展流调排查，追踪管控风险人员，完成日清日结、严防疫情外泄等任务。上海市府发言人4日表示，向来自全国各地支援上海的逆行英雄表达由衷的敬意和谢意，“来自兄弟省份的温暖和深情，上海不会忘记！”

据国家卫健委相关负责人介绍，根据国务院联防联控机制医疗救治组要求，目前已有15个省份派出38000多名医务人员支援上海。其中，9个省份派出11000多名医务人员，承担方舱医院医疗队的任务；4个省份派出核酸采样医务人员23200多人；12个省份派出近4000人的实验室核酸检测队伍。

上海市4日开展全市范

中方回应欧盟反虚假信息机构涉华文章： 有关人士勿选择性失明

中新社布鲁塞尔电 中国驻欧盟使团4日回应欧盟反虚假信息机构涉华文章，强调文章刻意歪曲中国立场主张，中方对此表示坚决反对，提醒有关人士勿选择性失明。

有记者问，当日欧盟对外行动署反虚假信息机构发表文章，声称中国在乌克兰问题上立场中立但实际并非如此，中国媒体传播俄罗斯散布的“阴谋论”，将责任归咎于美国和北约。中方对此有何评论？

中国驻欧盟使团发言人表示，中方历来主张和平，向来从事情本身的是非曲直出发，独立自主作出判断，倡导维护国际法和公认的国际关系基本准则，坚持按照联合国宪章宗旨和原则办事，主张共同、综合、合作、可持续的安全观。

发言人指出，乌克兰危机发生以来，中方一直致力于劝和促谈，为推动局势降温作出积极努力。近日，中国国家主席习近平

以视频方式会见欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩，全面阐述中方在乌克兰问题上的立场主张，提出在当前形势下解决乌克兰问题的四点意见。4日当天，中国国务委员兼外长王毅同乌克兰外长库列巴通电话，库列巴感谢中方给予乌方人道主义援助，表示重视中方的国际影响和威望，愿同中方保持沟通，希望中方继续为停火止战发挥重要作用。

发言人强调，欧盟对外行动署反虚假信息机构有关文章刻意歪曲中国立场主张，中方对此表示强烈不满、坚决反对。提醒有关人士不要选择性失明，这几十年来，是谁散布虚假信息发动战争侵犯别国主权和领土完整？是谁不断扩大地域领域影响扰乱地区稳定？是谁挑起冲突造成大规模人道主义灾难？双高标准欺骗不了世人的眼睛，旧冷战时代的盟友阵营绝不能代表公平正义。

上海疫情高位运行 3月以来阳性感染者超过7.3万例

中新网上海4月5日电 4日，上海新增本土新冠肺炎确诊病例268例(轻型)和无症状感染者13086例。在5日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上，上海市副市长、上海市疫情防控工作领导小组办公室主任顾洪辉表示，这些天，上海开展了社会面的滚动筛查，目前上海疫情还在高位运行，形势极其严峻；全上海生活物资供应总体充足。

奥密克戎变异毒株传播速度很快、隐匿性很强，顾洪辉表示，3月以来的这波疫情，上海累计报告阳性感染者超过7.3万例。顾洪辉指出，在2500多万人口的超大城市同步开展检测，时间紧、任务重、难度大，是对上海这座城市综合能力的一次考验。在中央和兄弟省市的强力支持下，目前上海单日最大核酸检测能力达到400万

管。他说，上海加强采、运、检、报、核各环节衔接，压缩样本运送时间，保障检测能力满负荷运转，提高结果报送效率，加快初检阳性复核速度，努力做到快采、快运、快检、快报、快核。

据介绍，在4日的核酸筛查中，全上海共设置了约2万个采样点，组织了约5万名采样人员。全市核酸采样工作总体平稳有序。截至4月5日8时，上海共采样2566.5万人、242.7万管，已完成检测192.5万管，其余样本还在检测之中。大规模采样期间，上海采取了多混一的采样方式；对于检测结果异常的样本，还需要对样本中包含的人员逐家逐户上门单采单检。据透露，上海正在对混采管结果异常涉及的相关人员进行复查。

上海市卫生健康委一级巡视员吴乾渝指出，当前，

上海进入疫情防控最吃劲、最关键的阶段。上海要坚持动态清零总方针不动摇，加快推进应检尽检、应收尽收、应隔尽隔、应治尽治，不断优化防控措施，努力用最短时间实现社会面清零目标。

顾洪辉表示，上海积极筹措救治床位和隔离房源，扩充了一批市级定点医院，新建投用了一批方舱医院、床位总数约4.77万张，还有3万张床位即将投入使用。与此同时，各区积极挖潜增量，选取符合防疫条件的宾馆酒店、体育场馆、会展中心、培训中心等场所，建立临时中转隔离管理点62处，边筛查、边转运，全力提高转运效率。

据了解，为保障民众的基本生活需求，上海专门成立了生活物资保障专班，迅速启动蔬菜应急保供机制，加强市外货源对接，实施蔬

菜直供、直配，建立了10个应急保供大仓，与50家外延蔬菜生产基地、77个主供应基地和蔬菜主产区做好产销对接。

顾洪辉指出，目前，全上海生活物资供应总体充足，当前重点是“最后一公里”“最后一百米”解决。上海正动员各方力量积极参与，把大型农贸市场、连锁超市和生鲜电商等线上线下企业组织起来，由社区工作者、志愿者、下沉干部等组成服务保障队伍，努力把市民群众所需的生活物资送到千家万户。

顾洪辉说：“这次核酸筛查结果出来后，上海将组织专业力量，抓紧对疫情进行分析研判，尽快明确后续防控措施并及时公布。这次核酸筛查结果全部出来前，请民众继续配合支持现有措施，除因病就医等情况外，做到‘足不出户’。”

壬寅(2022)年清明公祭 轩辕黄帝典礼在陕西举行



图为壬寅(2022)年清明公祭轩辕黄帝典礼现场。杨英琦 摄

中新网陕西黄陵4月5日电 壬寅(2022)年清明公祭轩辕黄帝典礼5日在陕西黄帝陵举行。

位于陕西省黄陵县的黄帝陵，是中华民族人文始祖轩辕黄帝的陵寝所在地，被誉为“中华第一陵”。本次公祭典礼以线上线下企业组织起来，由社区工作者、志愿者、下沉干部等组成服务保障队伍，努力把市民群众所需的生活物资送到千家万户。

顾洪辉说：“这次核酸筛查结果出来后，上海将组织专业力量，抓紧对疫情进行分析研判，尽快明确后续防控措施并及时公布。这次核酸筛查结果全部出来前，请民众继续配合支持现有措施，除因病就医等情况外，做到‘足不出户’。”

炎黄帝子孙根脉传承、高山仰止的共同心声。随后，在场嘉宾敬献花篮。

祭祀现场连线了台湾遥祭视频连线点，同步举行公祭典礼。港澳台同胞、海外侨胞纷纷发来祭词祈福视频表达祝愿。

陕西省省长赵一德恭读祭文：“岁次壬寅，节序清明。桥山岚起，沮水荣澹。轩辕胄裔，敬献酬诚，谨具尊俎，恭祭圣灵……”

随后，在场参祭人员向轩辕黄帝像行三鞠躬礼。

公祭典礼结束后，参祭嘉宾依次瞻仰轩辕殿，拜谒黄帝陵，并在陵园中栽种桥山柏。

本次公祭典礼由国务院台湾事务办公室、国务院侨务办公室、中华全国归国华侨联合会和陕西省人民政府共同举办。

新华社北京4月5日电 美国哥伦比亚广播公司日前就乌克兰问题访谈嘉宾，中国驻美大使秦刚接受访谈，9分钟之内被打断23次，美方主持人咄咄逼人，压根不想让中国大使把话说完整。同一天访谈美国国防部长奥斯汀、美国参议院共和党领袖麦康奈尔和乌克兰驻美大使马尔卡罗娃，该主持人换了另一副面孔，总共22分钟之内，三位嘉宾被打断的次数为零。

23比0！美方主持人蛮横、霸道、双标做派引发大量海内外公众的愤怒，美国新闻自由的虚伪性、欺骗性、误导性暴露无遗，美国媒体的霸道特性昭然若揭。事实上，从一些美国媒体关于国际事务的报道看，它们已经没有了道德底线、职业素养、专业标准，已经放

为美国霸权摇旗呐喊毫无操守 ——俄乌冲突系列评论之六

客观、真实、公正的新闻媒体基本操守，彻底堕落成为美国霸权摇旗呐喊的工具；美国媒体已经不是什么“第四权力”，也不再是关注美国政治的“扒粪者”，已经彻底堕落为美国霸权的一部分。

一些美国媒体在报道导向上自我审查、自动对表，为配合美方霸权行径提供“周到服务”，在全球推行话语霸权、导向霸权。在美国媒体报道中，美国未经联合国授权就攻打伊拉克，不叫“入侵”叫“解放”；美国单边发起对阿富汗攻击，不叫“入侵”叫“反恐”。去年从阿富汗仓促撤离时，美军在喀布尔机场朝民众疯狂

扫射，美国媒体却“默契”地保持集体沉默。为动摇颠覆古巴政权，一些美国媒体蓄意散播“新冠疫情下古巴医疗体系崩溃”等谣言；为围堵打压中国，一些美国媒体罔顾事实、颠倒黑白，给中国扣上“种族灭绝”“强迫劳动”等帽子，贴上“战狼外交”“经济胁迫”等标签。眼下的俄乌冲突，美国媒体又捏造“中方事先知情论”“中国赢家论”，与美国政府打配合。

美国媒体对乌克兰危机的报道表明，一些美国媒体甘做美国政府的“传声筒”与“提线木偶”。俄乌冲突爆发后，美国多家社交媒体平台频频采

措施，打压来自俄罗斯的声音，传播美官方认可的所谓“真实、可靠”的信息。前不久，美国30名社交媒体的“头部网红”齐聚一堂，通过视频会议接收来自白宫的“指示”——如何“正确”介绍俄乌局势和美国、北约的对俄政策。看来，为了打赢俄乌冲突中的舆论战，美方已经不在意“吃相”。

美国媒体对乌克兰危机的报道还表明，霸权思维已经融入了美国媒体的血液里。一些美国媒体主动为美国政府煽动对抗、挑起战争充当帮凶，在维护美国霸权方面他们从来都是站在美国政府的立场，根据美国官

方需要，持续给公众洗脑。去年，美国有线电视新闻网为炒作“俄罗斯准备发动战争”，公然在报道中配发所谓“俄罗斯坦克”的照片，结果被俄外交部发言人扎哈罗娃犀利指出，照片内容实际上是乌克兰坦克，背景为乌克兰火车站。俄乌冲突升级以来，美国媒体更是通过臆想、撒谎等卑鄙手段，抹黑中国、嫁祸中国，推责中国。西班牙《起义报》日前刊文说，当美国需要战争时，一些美国媒体就“一次又一次地炮制战争宣传”，渲染紧张气氛，制造恐惧心理。文章指出，在此次乌克兰危机中，美国媒体故伎重施，

炮制虚假叙事，“用宣传轰炸我们的头脑”。当前，随着俄乌冲突的持续，美国媒体的报道已经成为美对俄信息战的组成部分，报道什么、不报道什么，互相都有默契。

还应看到，美国媒体人中不乏保持良知正义的有识之士，他们仍能发出恪守客观公正立场的理性之声。但这样的人在美国舆论场中屡屡受到排挤打压，他们的声音往往被非理性声浪掩盖。美国媒体界甚至借用他们，为自己标榜的所谓“新闻自由”“言论自由”蒙上一层骗人的面纱，掩盖自己为美国霸权摇旗呐喊、涂脂抹粉的本质。

所以，大家不要为美国主持人的“两副面孔”而气恼，因为那，本就是美国媒体卸掉脂粉后真实的样子。